

# 虹口区曲阳“平安护老”项目提升社区消防能级，助老人安全过冬

上门检查老人的居住环境，告知冬令时节用火、用电、用气的安全防范事项……这是虹口区曲阳路街道为辖区内的老人准备的一份“冬日礼包”。冬季是火灾高发期，为了帮高龄老人打造一个无忧过冬的生活环境，虹口区曲阳路街道于近日开展“平安护老”冬季专项行动，在传统消防安全宣传模式的基础上加以创新，有效提升了老人的防火意识和抗灾能力。

## “消防口诀”随身相伴

“把消防知识印在环保袋上，比以前给我们发一张宣传单好多了。”李阿婆是家住曲二小区的一位高龄老人，在此次“平安护老”冬季专项行动中，她对志愿者发放的“冬日礼包”十分满意。原来礼包内不仅有绒线帽、手套等

冬季保暖品，还有印制着冬季防火“三不三常查”消防常识口诀的环保袋和围兜。虹口区曲阳路街道平安办相关负责人说，往年的冬季消防宣传只是口头宣传和发放纸质宣传单，老人常常看过就忘了。这次，平安办特意制作了适合老人过冬的慰问品，并开展“五个一”消防知识宣传活动，包括组织一次消防业务培训、集中开展一次宣传教育活动、组织一次入户检查、口头告知一次安全防范事项、清除整治一批火灾安全隐患，让老人们在收到礼物的同时，提升对消防隐患的认知度。

曲二小区居委会主任王国霞也是“平安护老”项目的志愿者。在冬季专项行动开始后，她每天都会定点走访老人家中进行安全隐患排查。几次巡

查后，王国霞明显觉得老人们的安全防范意识有所提升。比如过去她常要提醒老人不要将衣物覆盖在取暖设备上，取暖器不要离床太近等，如今，她还没开口，老人就接上话来了。原来，不少老人已对环保袋上印制的“三不三常查”口诀十分熟悉了。

## “消防卫士”保驾护航

除了改进消防宣传模式，虹口区曲阳路街道还为高龄老人家中安装、添置了烟感报警器等安全设施。为了保证让火灾救援者在2分钟内就能拿到灭火器，今年虹口区曲阳路街道在辖区内增加灭火点至54个。街道还通过各居委会向老人们传授了必要的防护技能，为老人筑起社区消防安全防护墙。

“平安护老”项目是虹口区曲阳路

街道自2018年4月起开展的创新工作制度，针对80岁以上高龄老人实行“三级管理”，让老人们得到更有针对性的照护。其中，一级是最高级别，对象为生活无法自理及独自居住或居住空间存在严重安全隐患的高龄老人；二级对象为有自理能力的独居老人；三级对象则为有自理能力且有家人照顾日常起居的老人。街道采用一对一志愿者结对帮扶等方法，让高龄老人在居家养老中，免受安全事故伤害。该项目自实施以来，不仅加强了老人的自我防范意识，也为他们的老年生活带去了一丝温暖。如今，一些独居高龄老人与志愿者成了无话不谈的朋友。在与老人的沟通中，志愿者也更加了解老人最迫切的需求，这也为街道部署养老服务工作提供了线索。

# “居改非”有死灰复燃迹象 小昆山城管铁腕“灭火”

2018年以来，小昆山镇城管中队联合公安、房管、网格中心等部门针对“居改非”乱象开展了多次集中整治，通过宣传告知、再宣传再告知、联合整治“三步走”，全年共取缔翔昆苑、文晋苑、平复苑共36处“居改非”违法行为，并加强了长效管控措施，有效消除了安全隐患，改善了小区居住环境。然而元旦刚过，“居改非”现象竟有死灰复燃的苗头，小昆山镇城管中队果

断采取措施，将违法行为的返潮苗头扼杀于萌芽状态。

日前，中队接到群众举报称玉昆小区居民楼内有经营棋牌室活动，执法人员根据举报信息，迅速锁定了玉昆小区xx楼xx室，并对室内违法经营棋牌、麻将的行为进行了现场确认、拍照取证，依法下达了责令当事人限期改正的通知。

由于当事人未于规定期限内进行

整改，1月4日下午，城管中队联合镇网格中心出动力量，进行了依法整治，暂扣麻将桌3台、麻将棋牌等违法用具若干。

小昆山镇城管中队提醒广大经营者，从事商业经营一定要选择合法合理的场所地点，“居改非”行为不仅法律严禁，也更为群众所恶，其带来的一系列问题如噪音扰民、火灾隐患、治安隐患等都不可小觑。现年关将近，为了



保障广大群众的切身利益，营造安全喜庆的春节氛围，小昆山镇城管中队将进一步加强对小区内“居改非”违法现象的查处力度，做到发现一起，整顿一起，从严取缔，绝不姑息。



1月19日下午，200多名学生与家长齐聚华小绿茵场，一起参与华江小学2019年足球亲子嘉年华活动。本次嘉年华的主题是“FOOTBALL+”，“+”表示足球运动不局限于体育领域，学生在运动的过程中也体

# 2019年嘉定区华江小学“FOOTBALL+”足球亲子嘉年华活动

验、了解和学习其他领域的一些知识，让学生有更多收获。本次嘉年华结合的是中国传统文化——“古诗”。

古诗连连看——抽取古诗上句，通过Z型传球后寻找对应的下句。孩子们不仅脚法了得，古诗词也是倒背如流。

定点射门是最受欢迎的比赛项目，家长和孩子们都卯足了劲，争夺神射手！

颠球比赛环节，足球队员们占了优势了，在这个项目中大展神威，平时的训练可不是白费的。

夹球往返——家长和孩子背对背夹着球往返，爸爸们的优势明显，背起

足球顺便也背起孩子，那种架势，似乎冠军已经被收于囊中了。

绕杆接力比赛中，孩子和家长完成运球绕杆接力，你来我往，一个个都是运球高手。

孩子们拿着特制的积分卡穿梭在各个比赛场地之间，家长们也和自己的孩子一起努力拼搏。活动最后，根据每一组家庭获得的足球章数量评选出各年级一二三等奖。

一年一度的足球亲子嘉年华活动在孩子们的恋恋不舍中落下了帷幕，这样一场有趣的活动不仅增进了亲子关系，同时孩子们也收获了更多的健康与快乐！

# 浦锦街道联合禁毒办在浦江医院开展禁毒专项检查工作

为进一步加强易制毒药品、精麻药品安全管理，有效预防和消除各类安全隐患，确保春节前后社会治安稳定，2019年1月17日上午，浦锦街道党工委副书记刘国卿、社区平安办主任陈初、浦锦路派出所、安监所以及平安办

禁毒工作人员对复旦大学附属眼耳鼻喉科医院浦江院区开展禁毒专项检查，对院内易制毒药品、精麻药品以及相关化学品的安全管理和使用制度进行了详细了解，对药品登记账册进行了详细检查，确保了相关药品安全合规使用。



# 贺岁迎新 志愿古美 感谢有你 ——古美路街道举办社区志愿者新春联欢会

日前，2019年度古美社区志愿者新春联欢会在街道文化中心三楼影剧院举办。社区学雷锋志愿服务站代表、社区公益达人、部分志愿服务团队负责人和骨干、社区志愿者代表近200人欢聚一堂，共同回顾2018，展望2019。

古美路街道党工委委员、办事处副主任周君咪出席活动，并代表街道党工委、办事处向广大志愿者致以节日的问候和真诚的感谢。

2019年是古美路街道正式挂牌

成立的第20个年头，一路走来，社区建设取得了累累硕果，不管是美丽家园建设还是文明城区创建，都离不开广大志愿者的努力与付出。自2012年社区志愿服务中心成立以来，古美的志愿服务工作有序推进，截至2018年12月底，古美社区注册志愿者人数达到23789人，占社区常住人口的16%，中心下属志愿服务团队43支，每年开展各类志愿服务活动超过400场次。在古美，每天都有志愿服务活动在开展，每天都有志愿者的关爱送到

居民身边。向古美可爱的志愿者致敬，同时也用最诚挚开了序幕。这是闵行区第一支社区残疾人民乐队，现已成为区残联系统“一街一品”文体特色团队。团队成员均为盲人，但是他们自强不息，在志愿者董华璋老师的认真指导下，积极训练，多次参与市、区和街道组织的公益性演出活动，队员们立志要让更多的社区朋友分享快乐，也为自己能够为社区奉献力量而自豪。联欢会在古美彩韵民族乐队演奏的《喜洋洋》《步步高》《幸福年》中拉开了



1月19日，龚小花儿舞蹈团迎新汇报演出在龚路中心小学的小剧场隆重举行。

龚小花儿舞蹈团成立于2000年，一直深受孩子们的喜爱。从一支小小的队伍起步，经过近二十年的努力，发展成为拥有8个不同年龄段的男、女生舞蹈梯队。舞蹈团不仅拥有校内优质的师资，还聘请许多市、区的专家担任指导。近年来，舞蹈团先后多次参加区、市、国家级等的大型比赛，还远赴美国、德国、澳大利亚等国家交流互访，取得了瞩目的成绩。

本次汇报演出吸引了近四百位家长参与，校长、书记、舞蹈队指导老师以及学校特邀的多位专家全程观看演出。学校还大胆创新，开通了互联网直播，让更多的人一饱眼福，为孩子们的努力和精彩表现点赞。下午2点，在校长一番热情洋溢的致辞后，汇报演出正式开始。9支风格各异、特色鲜明的节目轮番登场。

一年级的女娃们带了舞蹈《彩虹泡泡》，天真可爱的舞姿和灿烂的笑容瞬间融化了观众的心。接着，男子舞蹈队的《我也想当兵》，整齐划一的动作，展现出英姿飒爽的军人形象。看，一群苗族、维吾尔族的姑娘们带来了《银铃雨寨》和《小古丽》，展现了舒展优美的舞姿，让大家一饱眼福。然后，舞蹈《馥郁芬芳》《花之语》《采薇》等，又仿佛把观众带入了花的海洋，欣赏了一场美的视觉盛宴。充满幻想和童趣的《七彩画笔》画出孩子们眼里的多彩世界和快乐童年，充满异域氛围的《草原小骏马》将观众带到了辽阔的草原，男孩们飒爽的英姿获得了全场热烈的掌声，为整场演出划上圆满的句号。

本次汇报演出中，各舞蹈队还推选出了优秀队员和优秀队长，并由专家和家长代表为他们颁发了奖状。最后，专家组王老师为本次活动做了点评，鼓励龚小学子在艺术的道路上开拓进取，勇往直前。



序幕。这是闵行区第一支社区残疾人民乐队，现已成为区残联系统“一街一品”文体特色团队。

整场活动丰富多彩、其乐融融，最后在一曲《感恩的心》中落下帷幕，不舍、感激、感动，种种情绪汇集成继续前进的动力，新的一年，祝福古美的志愿者们新年安康，平安顺遂。